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Návrh Dvořákových sadů rozvíjí současné 
hodnoty a jedinečnost parku. Hledá rovnováhu 
mezi lázeňskou noblesou s pulsujícím 
festivalovým děním a neorenesanční kolonádou 
v sousedství brutalistní stavby Thermalu.

Hlavní kompoziční osa vybíhá z mostu u hotelu 
Thermal a směřuje k Sadové kolonádě, před 
kterou se rozdvojuje, čímž jí vytváří důstojný 
předprostor. Rozdvojení osy umocňuje 
architektonickou kvalitu kolonády a vytváří 
přirozené těžiště parku. Čitelná kompozice 
využívá nadčasové výrazové prostředky  
a současný architektonický jazyk.

Návrh dbá na ochranu stávajících stromů  
a zakládá kvalitní detail bylinného patra. 
Koncepce umocňuje blahodárný vliv přírody 
na člověka a vytváří relaxační až terapeutickou 
atmosféru – voňavé záhony, klidná vodní hladina, 
tryskající fontána a pestrá nabídka pro pohyb  
i pobyt na slunci a ve stínu. 

Park poskytuje dostatečnou kapacitu pro 
akomodaci festivalových návštěvníků a zároveň 
je plnohodnotnou, sebevědomou a atraktivní 
součástí každodenního městského života.

Harmonie kolonády a květinových záhonů 
Atmosféra elegantní lázeňské stavby je po obou stranách doplněna novými záhony, které se v průběhu roku neustále 
proměňují. Sloupy kolonády jakoby výrůstaly ze záhonů, vytvářející tak dokonalou symbiózu mezi architekturou  
a přírodou. Tento harmonický svazek podporuje návštěvníky ve vnímání krásy obou prvků a vytváří jedinečný 
zážitek. 

Velkorysý pobytový trávník v těžišti parku
V předpolí ikonické kolonády se nachází otevřená plocha udržovaného trávníku, ideální pro odpočinek a širokou 
paletu aktivit. Slunečnou otevřenou plochu doplňuje intimnější prostor kolem jezírka nabízející příjemný stín  
a vláhu. Díky promyšlené kombinaci otevřených a uzavřených prostorů nabízí park jedinečné místo pro odpočinek, 
relaxaci a zábavu v unikátní scénerii staveb Karlových Varů. 

Centrální flexibilní zpevněná plocha
V přirozeném průsečíku pěších pohybů se nachází zpevněná plocha. Její elegantní tvar nabízí dostatečnou kapacitu 
pro pořádání společenských akcí a přirozeně vytváří hlediště pro umístění pavilonů či pódia v rámci festivalů. 
Lavice po stranách poskytují pohodlné místo pro odpočinek a pozorování okolí, zatímco celková koncepce plochy 
umožňuje variabilitu a flexibilitu při pořádání akcí.

Cesta vodní hladinou
Jezírko je upraveno tak, aby se stalo nedílnou součástí parku, nikoliv pouze jeho okrajovým prvkem. Atmosféra 
kolem vodní hladiny láká návštěvníky k posezení u zpevněných i přírodních břehů. Zpevněný břeh se nachází  
v přímé návaznosti na promenádu, zatímco přírodní břehy lemují jezírko směrem do parku. Hlavní trasa v parku 
vede přímo přes vodní hladinu a návštěvnici tak mohou obdivovat vysoký vodotrysk, který svým zvukem i tvarem 
vytváří příjemnou a  lázeňskou atmosféru.

Elegantní pavilon kavárny mezi stromy
Objekt kavárny v západní části parku je umístěn na konci promenády, při kamenném schodišti a mostu k Thermalu. 
Kavárna nabízí výhled na celý park i protější břeh, je umístěna tak, aby byla skvělým zázemím pro návštěvníky 
parku, ale zároveň nechává dostatek tolik potřebného místa pro volné plochy trávníků v relativně malém parku. 
Poloha je také výhodná z hlediska využití stávající infrastruktury i umožnění výstavby na etapy. 

Prodloužení celoměstsky významné promenády
Významným přínosem návrhu je prodloužení městské promenády. Pokračujeme ve stromořádí na nábřeží  
a přebíráme materiálové řešení ulic Mlýnské nábřeží a Lázeňská. V pásu mezi stromy je použita propustná dlažba 
a jednotlivé stromy jsou propojeny retenční rýhou, tak aby měli co nejlepší podmínky pro život. 
Proménada je u parku doprovázena mlatovou cestou a láká promenádníky nahlednout a vstoupit dovnitř. 

VSTUP DO PARKU

CENTRÁLNÍ PLOCHA

PAVILON KAVÁRNY
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Pobytový trávník
Nízký bylinný trávník
Vyšší bylinný trávník, podrost
Kvetoucí záhony, trvalky, letničky
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Parkovací stání
Komunikace
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Přípojné body pro kulturní akce
V místech s předpokládaným využíváním 
pro potřeby festivalu nebo jiných kulturně-
společenských akcí umisťujeme přípojné místa. 
 
Umístění hlavního pavilonu předpokládáme 
v těžišti parku u zpevněné plochy, která  
je dimenzována na zátěž konstrukce i intenzivní 
pohyb lidí. Pavilon nebrání pěším trasám,  
má výhodnou polohu vzhledem k Thermalu  
a vytváří dynamický vztah s kolonádou. 

V návrhu se zabýváme regulacemi pro tento 
pavilon, které stanovují základní architektonické 
prostorové pravidla.
 
Menší stánky předpokládáme při patě svahu 
podél okružního oválu. Při nábřežní promenádě 
předpokládáme umístění sezónních pop-up 
stánků, jako například zmrzliny, kávy apod.

Krajinářské řešení
Nové řešení zjednodušuje provoz a ponechává 
většinu parku jako volné travnaté plochy se vzrostlými 
stromy, pro občasné využití během kulturních akcí. 
Zůstává zachován typický rys kombinace větší 
otevřené, velkorysé slunečné plochy a uzavřenějších, 
zastíněných částí s větším detailem a komornějším 
měřítkem. V maximální míře ponecháváme kvalitní 
stromy, na vybraná místa doplňujeme novou výsadbu 
a uváženě redukujeme keře.

Kvetoucí trvalkové a letničkové záhony jsou v duchu 
ekonomického řešení na skutečně viditelných místech 
- větší zahradnický detail doprovází lázeňský dům  
s předsazenou bílou kolonádu a vstupní uzel od hotelu 
Thermal.

Trávníky - v předpolí Sadové kolonády je koberec  
z kvalitního, nízko sečeného trávníku. Dodává 
kolonádě noblesu a nabízí velice příjemné místo pro 
pobyt. Ostatní travnaté plochy jsou navrženy jako 
kombinace několika typů bylinných trávníku, s různou 
výškou sečení, které ve stínech stávajících mohutných 
stromů přecházejí do skupin podrostových a hajních 
trvalek, snášejících náročnou kořenovou konkurenci. 

Ikonické jezírko bude mít upravené břehy, doplněna  
je lávka. V některých místech budou rozšířené trvalkové 
břehové porosty vytvářející malebné, romantické 
kulisy, část břehu je otevřená do volné plochy trávníku. 
Doplněna je převislá vrba, náhradnice té nynější.
Svahy vůči ulici Zahradnické tvoří pro park důležitou 

kulisu a hranu. Koruny stromů malebně doprovázejí 
i výše položenou ulici. V duchu ekonomického  
a účelného řešení jsme naznali, že tato hodnota porostů 
vzniklých částečně výsadbou a částečně z náletů,  
je pro fungování a vzhled parku dostatečně vysoká 
na to, aby jsme nepokračovali ve fantaziích o jejím 
nahrazení nákladnou stavbou. Ve svahu navrhujeme  
v maximální míře zachovat vzrostlé stromy. 

Redukováno bude přerostlé keřové patro – citlivým 
řezem, zmlazením nebo nahrazením novým taxonem. 
Cílem je nižší pokryv svahu, uváženým zahradnickým 
přístupem zvýšení jeho výtvarné hodnoty  
a zprůhlednění průchozího prostoru podél paty svahu. 
Piazzeta se solitérem - Parter lázeňského domu 

na přelomu ulic Zahradní a Sadová, dostává nový 
charakter příjemné komornější piazetty, se vzrostlým 
stromem. Ten se nejenom stává novým charakterovým 
rysem piazzety, ale především důležitým objektem  
v průhledech z parku - vytváří záda bílé Sadové 
kolonádě v místech, kde vzniká volný prostor jejím 
posunem vůči domu. 

Nábřežní promenáda nad řekou je doplněna řadou 
jírovců. 

Park v maximální míře hospodaří s dešťovou vodou - 
využití terénu a spádování zpevněných ploch, propustné 
a polopropustné materiály, retenční rýhy a využití vody 
ze střech přilehlých objektů. 

Cestní síť a dopravní řešení
Návrh cestní sítě podporuje přirozené trasy územím.  
V rámci návrhu vzniká jasná hierarchie prostor. 
Městsky nejvýznamnějším prvkem je doplnění 
promenády na nábřeží. 

Pro Dvořákovy sady je nezásadnějším prvkem hlavní 
osa doplněná o okružní ovál. Prostor je dále doplněn 
lokálními spojkami, důležitými pro provoz parku  
i pohyb lidí. Důraz je kladen na přístupové body, jako 
jsou mosty a schodiště, a vstupy do území.  

Zásobování objektu a přístup techniky do parku pro 
údržbu i potřeby festivalu jsou zajištěny z promenády 
přes chodníky dimenzované na odpovídající zátěž. 

Parkovací stání u Vojenských lázní je redukováno na 
požadovaný počet a dává prostor pro vznik piazzetty. 

Materiálové řešení
Materiály jsou navrženys důrazem na podpoření 
celkového řešení, estetickou kvalitu, dlouhou životnost 
a snadnou údržbu ve vztahu k předpokládanému 
využití a zátěži materiálu. 

Promenáda navazuje na kombinaci drobné kamenné 
kostky a velkofromátových pásů materiálového řešení 
ulice Mlýnské nábřeží a Lázeňské. Vstupy do území při 
promenádě a piazzette jsou tvořeny velkoformátovou 
dlažbou, kterou přebírají z pásů promenády.
 
Hlavní osa parku je tvořena kartáčovaným betonem 
světlé barvy, který zdůrazňuje její elegantní křivku. 
Moderní materiál podporuje dialog mezi kolonádou a 
Thermalem. Skladba je dimenzována tak, aby umožnila 

instalaci pavilonů i pohyb učastníků festivalu. V místě 
jezírka přechází do dřevěné lávky. 

Okružní ovál je tvořen mlatovým povrchem okrové 
barvy, při pohybu vydává příjemný zvuk podporující 
klidnou atmosféru. 
 
Lokální propojky, místa pod lavicemi a pro umístění 
stánků a zóny s vyšší předpokládanou zátěží, jsou 
tvořeny kamennou kostkou se širokou sparou.

Mobiliář, osvětlení a drobné prvky
Do centrální části parku a k patě svahu umisťujeme 
typické bílé lavičky. Na vybraných místech doplňujeme 
specifický mobiliář, například kruhovou lavici kolem 
nového solitéru na piazzettě u Vojenských lázní. 
Odpadkové koše budou umístěny u vstupů do 
území a u míst s předpokládaným vyšším pobytem 
návštěvníků, aby byly po ruce, ale zároveň nenarušovaly 
pohledy. Cyklostojany jsou umístěny u piazzetty. 
 
Noční scéna nechává vyniknout dvěma hlavním prvkům 
- promenádě a kolonádě, která má již dnes okouzlující 
noční scénu, zvýrazňující fontány, vnitřní sochy a rytmus 
architektonických prvků. Osvětlení ve zbytku parku je 
střídmé, pouze podél hlavních tras. Minimalizujeme 
světelný smog a používáme příjemné teplé světlo. 

Stávající sochy obohacují prostor o estetickou a 
emocionální hodnotu. Jelikož nejsou přímo spjaty 
s konkrétním místem, dovolujeme si je v rámci 
návrhu přesunout na vhodnější místo v rámci nové 
kompozice. Pomník Antonína Dvořáka umisťujeme 
při hlavní ploše; pozadí vytváří svah. Sochu Dívka 
se džbánem umisťujeme při kavárně v hájním 
podrostu s výhledem na řeku; sochu koupající 
se ženy mírně přesouváme podél kraje jezírka. 
 
U kavárny umisťujeme dětské hřiště s herní sochou. 
Jako rozšíření dětského hřiště slouží dlouhá skluzavka 
ve svahu nahrazující levé rameno původního schodiště.

Etapizace
Řešení umožňuje realizovat park v několika etapách. Na 
schématu je zobrazeno základní členění - hlavní plocha 
parku a západní část území se současnými stavbami 
veřejných toalet a kavárny. Stavba hlavní plochy parku 
je nezávislá na řešení nové podoby kavárny. Obě etapy 
mohou být realizovány současně nebo postupně. 

 

První etapa zahrnuje stavbu hlavní plochy parku 
a drobné úpravy plochy druhé etapy (například 
arboristické zásahy). Ve druhé etapě se prostor 
vyčistí od objektů toalet a kavárny a nahradí se novým 
velkorysým objektem, který může využít již existující 
infrastrukturu. Uvolněný prostor pod schody se může 
proměnit ve veřejné toalety.

Kompozice
Návrh rozvíjí prvek městské promenády  
se stromořadím, kterou rozšiřuje po celé délce 
nábřeží. V návrhu je kladen důraz na propojení 
s okolním městem a zvýraznění významných 
vstupních bodů - Dvořákuv platan, piazzetta  
při ústí ulice Sadová a schodiště s kavárnou.   

Vnitřní trojnožka, těžiště a korzo
Hlavní kompoziční osa vybíhá z mostu u hotelu 
Thermal a směřuje k Sadové kolonádě. Před 
kolonádou se rozdvojuje a vytváří jí důstojný 
předprostor. Rozdvojení osy umocňuje 
architektonickou kvalitu kolonády a vytváří 
přirozené těžiště parku. V těžišti se nachází 
velkorysý pobytový trávník a zpevněná plocha s 

flexibilním využitím. Jezírko má mírně upravenou 
geometrii a je doplněno o lehkou lávku a 
vodotrysk. Nová vertikála vodotrysku harmonicky 
doplňuje horizontální tvar kolonády.  Významnou 
roli hraje okružní mlatová pěšina, která prochází 
celým parkem a propojuje  jednotlivé atmosféry. 

Hodnota svahu
Stávající svah s dřevinami považujeme za 
hodnotný prvek, který přináší kvalitu jak do 
ulice Zahradnické, tak do parku. Zachováváme 
vzrostlé stromy, citlivě redukujeme přerostlé 
keřové patro a zpřehledňujeme prostor. Tímto 
přístupem vytváříme ekonomicky i esteticky 
vyvážený návrh.

Dočasný pavilon
Místo jednoho konkrétního pavilonu vytváříme 
regulaci, která nabídne prostor pro kreativitu 
tvůrců nových pavilonů tak, aby mohly v místě 
vznikat rozmanité a inovativní stavby, které budou 
reagovat na současné potřeby. Proměna pavilonů 
vytvoří v centrální ploše dynamický prvek, který 
pobídne návštěvníky k různým aktivitám.

Velikost
Plocha dočasného pavilonu je regulována na 200 
m2 a výška nadzemní části na 3,5m
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